

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛) 为确保省会大中专在校大学生年底前全部纳入“全民医保”范围,即日起,市医疗保险管理中心开通大学生医保QQ群,为大中专院校在校生参保搭建起一个方便、畅通的网上平台。

据市医保中心相关负责人介绍,经过近两年的推广实施,我市城镇居民医疗保险参保居民已突破100万人,参保

人员不仅包括老年人、中小學生及学龄前儿童,还包括所有劳动年龄内无力参加城镇职工医保的人员。截至目前,全市已有3.5万参保居民享受到住院治疗按比例报销的医保待遇,参保个人年度最高报销医疗费达6万元。

但是,由于目前全市大中专院校在校生参保人员寥寥可数,因此省会数十万大学生都无法享受居民医保待遇。

为了确保省会大中专院校在校生年底前全部纳入“全民医保”范围,针对大学生习惯于网络交流的习惯,市医疗保险中心即日起将开通大中专院校医疗保险QQ群,群号为780503445。凡省会在读大学生都可以网上申请加入,医保中心专业人员将随时为大学生提供居民医保参保咨询服务。

# 为了黄河“孤岛”上的老人和羊群

本报记者 张立 通讯员 赵艳芳

昨日,黄河将军坝约500米的一片滩头上,6名家住原阳县的老人和200多只羊被洪水围困,随时可能被洪水淹没……

这片滩头位于黄河中心,水位较低时,与河北岸原阳县的村庄相连,有50亩地大小。上面搭有简易房子,平日,几位老人就住在这里。几天前,小浪底调水调沙,四周水位渐渐升高,滩头地也在慢慢缩小,“孤岛”上的老人却浑然不觉。

昨日清晨,一觉醒来的老人们恐惧地发现,河水已经将他们困在一片篮球场大小的空地上,通往北岸的道路已被河水淹没。“不好,涨水了!快来人啊,救命啊……”老人们拼命呼救,但由于距离岸边太远,求救声淹没在宽阔的河道中。

7时30分,远方传来快艇的轰鸣,老人们拼命挥舞着衣服,大声呼救。快艇来自黄河风景区,搭载当天第一批游人上观

光,见到呼救,快艇驾驶员立即按下艇上报警按钮。数公里外,惠济区地方海事处监控中心响起警报,大屏幕上显示事发地点的准确方位,值班的海事处处长李文斌随即启动黄河水上救援系统,指派救援队迅速赶到事发地点。

救援队员魏子超第一时间乘坐快艇赶到现场,当时,河水已淹过6位老人的膝盖,200多只羊全部浸泡在水中,一些生活用品漂浮

在水面上。10多名救援队员协同作战,首先把3名年纪大的老人背上快艇,同时通知指挥中心调动附近的渔085号渔船赶赴增援。

8时许,6名老人全部被送到黄河北岸。9时30分,十几名救援人员经过手抱和驱赶,第一批100多只羊被解救。

10时20分,剩下100多只羊安全上岸。此时,惊魂未定的老人拉着救援队员的手,嘴唇哆嗦着,一句感谢的话也说不出。

## 携带可疑物上车 公交车长可拒载

重点路段查“三品”

本报讯(记者 张丽霞)市公交总公司已与空调客车厂家谈妥空调车车窗改装技术协议,预计1个月左右,我市空调车将全部改装完毕,今后在重点路段还将进行“三品”检查,携带可疑物品者车长可拒载。这是记者昨日从公交车长应急预案处置模拟实战演练活动中获得的消息。

我市现有的空调车车厢内的后侧已有两个小的活动车窗,改装后的空调车车厢前侧将新增两个大的活动车窗,一旦发生意外,乘客可以迅速逃生。市公交总公司相关负责人说,目前厂家正在进行空调车车窗改装实验,预计1个月左右全部改装完毕。

在目前公交车没有安检设施的情况下,如何加强“三品”监管?市公交总公司将在重点路段进行“三品”检查,车长如果发现乘客携带可疑物品,可以拒载,建材市场附近的站点就是“三品”检查的重点。今后,公交站台、车厢将增加逃生知识的文字和图片宣传,公交车载电视也将循环播放安全知识和紧急避险处置方法。

截至昨日,我市近千台空调车内的安全锤已全部补齐。“一旦丢失,车长必须及时补充到位。”市公交总公司新闻发言人赵青海说。

## 趁着夜色吃地摊 巧遇中介大骗子

警察带走行骗男子

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩)21日21时,特巡警一大队金水6号民警接到市民李某的求助,称其发现骗他24万元的骗子。

接报后,民警马上赶到农业路与天明路交叉口的一夜市,见到了报警人李某。“就是喝啤酒的那个人,骗我24万元。”李某指着地摊上正在喝酒的一男子告诉民警,民警当即带嫌疑男子控制。

嫌疑男子姓任,自营一家不动产中介公司。一个月前,李某来到任某的公司欲求购两套房子。任某说,现有两套房子市场价为每平方米5000多元,如果李某每套给他12万元的介绍费,他就以每平方米2000元的价格卖给李某。双方经协商后,李某交了24万元的介绍费。两天后,李某在网上查到自已拟购的两套房子已卖到别人名下。李某当即去找任某,但人去楼空。当晚,李某和朋友一起吃地摊时,突然发现旁边的一男子很面熟,仔细一看,正是骗自己24万元的任某。目前,任某已被移交至刘砦派出所处理。



市动物园启动动物度夏方案

## 吃鲜果 打疫苗 住空调房 洗凉水澡

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 阴海彦 文 李利强 图)21日,郑州气温高达40.1℃,不少市民躲进空调房间防暑降温,市动物园也启动了动物度夏方案,通过为动物们洗凉水澡、加大新鲜水果供应量、开空调、打防疫针等手段帮助动物防暑降温和提高免疫力,应付炎炎夏日。

昨日9时30分,记者在市动物园大象馆看到,饲养员不仅为正在进行户外活动的亚洲象巴布和两只非洲小象送来了新

鲜的西瓜、香蕉、胡萝卜、西葫芦、番茄、营养窝窝头等,还拧开水龙头,为它们冲了个痛快的凉水澡(如图)。此外,饲养员还特意在大象活动的场地上堆了泥土,供大象作为“防晒霜”涂抹到身上。

据市动物园动管科科长邓强介绍,为了帮助动物们安然度夏,市动物园对动物们的生活起居和饮食、防疫给予了特殊关照:针对天气炎热动物食欲不振的特点,对大象、大猩猩、长臂猿等加大了西瓜、番茄、黄瓜等新鲜水果的投喂量;给东北虎

等怕热的动物搭起了遮阳篷,建起了水池,方便它们每天下水洗澡;在特别怕热的大熊猫、小熊猫、兔孙等房中都安装了空调,保持28℃~29℃的恒温。海洋馆内更是冷气大开,低到5℃以下,为7只南极小企鹅营造了“冰天雪地”的环境;加大了对动物的冲凉消暑和对笼舍的冲水降温,仅象房每月的额定用水量就达30吨;并给园内所有动物都打了防疫针,如为猫科动物注射了预防猫瘟热的疫苗,为禽类注射了预防禽流感的疫苗。

## 炎炎夏日 空腹外出当心晕厥

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏) 昨日上午,21岁的姑娘小白逛街时突然晕倒。经市三院急诊科检查,天气炎热,没吃早饭,是导致她突发晕厥的“祸首”。专家提醒,高温天空腹外出很容易突发晕厥。

市三院急诊科主任马婉颀表示,晕厥是大脑一时性缺血、缺氧引起的短暂意识丧失。而夏季户外晕厥,很多都是高温诱

发的,如果不吃早餐更容易发生晕厥。

怎样预防晕厥呢?马婉颀提醒,要保证吃好早饭,注意适当地补充水分,特别是在大量出汗的情况下,不但要喝水,最好随身带点水果。平时应注意多吃含钾的食物,比如:新鲜的蔬菜和水果、瘦猪肉、鲑鱼、花生、海带等。另外,茶叶里面的含钾量也很大,热天多饮茶,即可消暑,

又能补钾。避免劳累,注意休息,延长午睡时间。除了合理安排饮食,市民还要适当锻炼身体。

专家提醒市民,发现中暑者,应将其移至通风凉爽的地方平卧,松开衣服,对头部或前胸部做冷敷,给患者喝冷盐水,服人丹、十滴水,涂清凉油,或用刮痧法。轻症者很快就会恢复,严重者可用冷水或井水按摩擦全身,用电风扇吹风降温,口服大量含盐饮料,并抓紧时间送至附近医院进行治疗。

### 便民集装箱

## 估价房产须有资格证 相关执业考试开始报名

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日,市房管局传出消息,2009年度郑州地区全国房地产估价师、房地产经纪人执业资格考试开始统一报名,凡符合条件者请于7月3日前报名。

凡取得房地产估价相关学科中等专业学历,具有8年以上相关工作经验,其中从事房地产估价工作满5年,可报考房地产估价师;凡取得大专学历,工作满6年,其中从事房地产经纪业务工作满3年;取得大学本科以上学历,工作满4年,其中从事房地产经纪业务工作满2年等,具备上述条件之一者,可报考房地产经纪人。郑州市统一报名时间从即日起至7月3日,报名地点设在市住宅与房地产业协会(建设西路188号房地产大厦9楼)。

市房管局负责人表示,凡从事房地产经纪活动的人员,必须取得房地产经纪人相应执业资格证书并经注册生效。未取得执业资格证书的人员,一律不得从事房地产经纪活动。

## 大学生牵手留守儿童 征集百名志愿者

本报讯(记者 刘国润)昨日,记者从团市委获悉,共青团郑州市委12355青少年维权及心理咨询中心将于6月23日~8月20日,组织“1+1”大学生志愿者牵手留守儿童。现面向社会征集大学生志愿者和留守儿童各100名。

为使留守流动儿童快乐、安全地度过假期,团市委12355维权中心现征集父母外出务工的7~15岁留守流动儿童100名,同时,征集有爱心并能辅导孩子作业的大学生志愿者100名。

报名参加的留守流动儿童需携带一寸照片一张、户口本和监护人身份证的原件及复印件;大学生志愿者需携带一寸照片一张、学生证和身份证的原件及复印件到共青团郑州市委12355青少年维权及心理咨询中心报名。

## “希望书屋”等您捐建

本报讯(记者 刘国润)连日来,“乡村女教师郑州路边为学生收旧书”一事备受关注。省希望工程办公室呼吁,为贫困地区乡村学校筹集资金、捐赠图书,共建“希望书屋”。

据了解,自省青少年发展基金会2005年启动以来,现在已援建“希望书屋”512套。希望书屋的援助标准是2000元,参照教育部制定的《中小学图书馆藏书分类比》向学校配备价值4000元正版图书,一个专用书架、一个铜牌。

## 道路洒水邀您参观

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 井邦军)炎炎夏日,轻音乐伴随下的洒水车为城市带来了阵阵清凉,市民近日将有机会近距离了解这一过程。昨日,记者从市城区道路洒水降尘管理中心了解到,该中心将于26日举行“市民看城市道路洒水降尘”活动,邀请20名市民代表参加。

据介绍,“市民看城市道路洒水降尘”活动历时一天,26日8时30分从建设路郑州三棉门出发,每车选派一名市民跟车,司机正常实施洒水作业,并简单讲解车辆操作程序,回答市民提出的疑问。有兴趣的市民可在24日17时前拨打63981584报名。

庆祝中华人民共和国成立60周年

## 感动中原

## 60年·60事·60人评选活动启动

### 评选标准:

- 60事评选标准:必须是建国后60年特别是改革开放30年来发生的,原则上在省会郑州范围内的,推动社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设等方面的重大事件,并在全省乃至全国、海外产生重大影响的。
- 60人评选标准:必须是为推动郑州的社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设等做出重大贡献,为省会郑州增光添彩,在全省乃至全国、甚至在国际上产生重大影响的人士。

### 评选程序:

- 推荐申报确定候选事件、候选人物。时间:6月18日至8月1日。
- 在中原网(www.zynews.com)开通“感动中原——60年·60事·60人”评选专题网站,请广大市民和各县(市)区委宣传部、市直各有关单位通过网络推荐候选事件和候选人物。时间范围为1949年——2009年。同时成立专家组,对推

荐情况进行整理。根据推荐情况,并根据专家意见,确定正式的候选事件和候选人物。

- 对候选事件、候选人物进行投票。时间:8月1日至9月15日。推出候选事件的详细情况,推出候选人物事迹介绍,请广大市民通过网络、报纸、手机短信等方式对候选事件和候选人物进行投票,请评委和专家组通过书面方式投票。
- 审核投票情况确定最终结果。时间:9月16日至9月20日。由活动评选委员会统计、审核有效票数,并确定最终评选结果。
- 公布评选结果并颁奖。时间:9月下旬。举行隆重颁奖仪式,在各媒体发布评选结果。

评选活动的相关事宜,请登陆中原网(www.zynews.com)详查。咨询电话:67655509。

中共郑州市委宣传部 郑州日报社 中共郑州市委党史研究室